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Prorogarea termenelor de raportare DAC6, implementata și în România

 

Conform unui proiect de act normativ publicat astazi pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice, România se va înscrie în rândul statelor

care transpun Directiva 2020/876

1

 recent adoptata la nivelul Uniunii Europene, optând astfel pentru prorogarea termenelor inițiale de

raportare prevazute de Directiva UE 2018/822

2

 („Directiva DAC6”).

  

Directiva DAC6 reprezinta unul dintre instrumentele Uniunii Europene de contracarare a strategiilor de planificare fiscala transfrontaliera în

sfera impozitarii directe.  “Concret, aceasta Directiva a instituit în rândul profesioniștilor din diferite domenii (e.g. consultanți fiscali, avocaț

i, experți contabili, consultanți financiari, etc.), dar și al tuturor firmelor romanești care implementeaza tranzacții sau structuri fiscale vizate

de Directiva, obligații de raportare catre autoritațile fiscale din fiecare tara UE a informațiilor de care dispun cu privire la anumite

aranjamente transfrontaliere care ar putea fi utilizate în scopul obținerii unor avantaje fiscale, precum transferul profiturilor catre aș

a-numitele paradisuri fiscale, aplicarea unor regimuri de impozitare mai favorabile si altele asemenea”, a declarat Angela Roșca, Managing

Partner Taxhouse.

  

Principalele modificari ce urmeaza a fi aduse Ordonanței Guvernului nr. 5/2020 („OG 5/2020”), prin care a fost implementata Directiva

DAC6 în legislația naționala, vizeaza extinderea termenelor de raportare a aranjamentelor transfrontaliere raportabile – în principiu aliniate

textului Directivei 2020/876 – tinând cont de criza COVID-19, astfel:

  

•         aranjamentele al caror prim pas în procesul de implementare a fost realizat între 25 iunie 2018 și 30 iunie 2020 urmeaza a fi

raportate pâna la data de 28 februarie 2021 (termenul inițial fiind 31 august 2020);

  

•         în cazul aranjamentelor puse la dispoziție în vederea implementarii sau care sunt pregatite pentru implementare sau pentru care primul

pas în procesul de implementare este realizat în perioada cuprinsa între 1 iulie 2020 și 31 decembrie 2020, termenul de 30 zile în care

trebuie efectuata raportarea începe sa curga cel târziu de la 1 ianuarie 2021 (data inițiala de referința fiind 1 iulie 2020);

  

•         primul raport periodic ce vizeaza aranjamentele comercializabile (i.e. standardizate) urmeaza a fi depus pâna la data de 30 aprilie
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2021.

  

La o prima vedere, deoarece proiectul ordonanței de urgența urmeaza îndeaproape textul Directivei 2020/876, implementarea acestor

modificari va corecta și o prevedere actuala a OG 5/2020 care pare sa nu limiteze obligația de raportare doar la nivelul aranjamentelor al

caror prim pas în procesul de implementare a fost facut între 25 iunie 2018 și 30 iunie 2020 (așa cum prevede Directiva DAC6), ci sa o

extinda la nivelul tuturor aranjamentelor pentru perioada respectiva.

  

Totuși, este recomandata o revizuire a formularii utilizate în textul proiectului actului normativ în legatura cu data de la care începe sa curga

termenul de 30 de zile amintit mai sus, în care ar trebui sa se realizeze raportarea.  Mai exact, construcția „cel târziu de la” poate lasa un

oarecare loc de interpretare cu privire la data de referința utilizata pentru calcularea termenului, motiv pentru care o formulare mai clara care

sa stabileasca o data fixa de referința (e.g. „termenul de 30 de zile (…) se proroga și începe sa curga de la 1 ianuarie 2021”) ar fi oportuna.

  

Concluzionând, reacția prompta a României este salutara, având în vedere ca menținerea termenelor de raportare instituite prin Directiva

DAC6 în contextul actual al crizei COVID-19 ar fi reprezentat un factor semnificativ de presiune atât pentru agenții economici, cât poate și

pentru autoritațile fiscale.  Cu toate acestea, este important ca dispozițiile Directivei 2020/876 sa fie transpuse în legislația naționala în mod

corect, precis și clar, pentru a se asigura o interpretare uniforma a normelor legale. 

--------------------------------------------------------------------------------------

 

[1]

 Directiva (UE) 2020/876 a Consiliului din 24 iunie 2020 de modificare a Directivei 2011/16/UE în vederea soluționarii nevoii urgente de amânare a

anumitor termene pentru depunerea și schimbul de informații în domeniul fiscal ca urmare a pandemiei de COVID-19

 

2

 Directiva (UE) 2018/822 a Consiliului din 25 mai 2018 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce privește schimbul automat obligatoriu de informații în domeniul fiscal cu privire la modalitațile

transfrontaliere care fac obiectul raportarii
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